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lillebitte smule sådan tungt procesmæssigt, at 20 
lokaliteter i første omgang skal screenes og un- 
dersøges, og at man derefter skal ned på 5-10 lo- 
kaliteter, og at det så selvfølgelig skal munde ud 
i 1 lokalitet. På en eller anden måde kunne vi 
godt stilles tilfreds med, at man fra eksperternes 
side hoppede over de første processer, sådan at 
vi politisk skulle tage beslutning, når vi nærme- 
de os et mål. 

For der hersker jo ingen tvivl om -  som det 
også er sagt fra flere sider -  at det her jo ikke 
umiddelbart er let. Altså, Niels Hausgaard ville si- 
ge: Bare de placerer det ovre i den østre ende. Og 
som jeg også sagde i min ordførertale, er der flere 
interesseorganisationer, der har sagt, at netop for 
at transportere affaldet så kort en vej som muligt, 
kunne man da placere det i nærheden af Risø. 

Men det med processen vil jeg gerne høre mi- 
nisterens holdning til. 

Kl. 16:26 
Formanden: 
Ministeren. 

Kl. 16:26 
Ministeren for sundhed og forebyggelse (Jakob 
Axel Nielsen): 
Det er jo rigtigt, at det er en tung proces, men jeg 
tror bare, at vi også skal tage hensyn til åbenhe- 
den og involveringen af befolkningen, det at in- 
volvere alle parter, som vi skal igennem. Og som 
hr. Steen Gade var inde på, er der ingen, der øn- 
sker det her slutdepot. Så derfor bliver det en 
tung politisk proces. Derfor siger jeg -  uden at 
der skal tillægges spørgsmålet noget negativt -  
at man ikke skal fifle med de arbejdsredskaber, 
vi har, altså at der skal laves et landsplandirek- 
tiv, og at vi skal følge anlægsloven, og det er en 
tung proces. 

Så jeg synes i og for sig, sagens alvor taget i 
betragtning, at det er en positiv ting, at vi følger 
den her tunge proces. Og lige så vel som at vi 
skal lave alle de undersøgelser, der skal til, skal 
vi jo altså også bruge den tid, der skal til. 

Kl. 16:27 
Formanden: 
Hr. Flemming Møller Mortensen. 

Kl. 16:27 
Flemming Møller Mortensen (S): 
Jo, men det må slet ikke tolkes sådan, at vi So- 
cialdemokrater vil have fundet en løsning, som 
er ringere end den, man kunne få ved at udpege 
20 lokaliteter. Nej, vi vil have kvalitet i det her, 
og naturligvis skal sikkerheden være det, vi går 
efter, og det er jeg slet ikke i tvivl om at vi i Fol- 
ketinget vil blive enige om. Men det er mere det 

her med, at det jo ikke er, fordi vi synes, at det 
bliver mere demokratisk, ved at man laver en 
udvælgelsesproces, som først hedder 20, så 10, 
så 5 og til sidst 1. Der mener vi godt, at vi vil 
sætte vores lid til, at fagpersonerne, som skal 
lave det screeningarbejde, kunne nå hurtigere 
frem til færre lokaliteter, som der så skulle træf- 
fes en politisk beslutning om. 

Kl. 16:28 
Ministeren for sundhed og forebyggelse (Jakob 
Axel Nielsen): 
Jo, men jeg opfatter også det venlige og prakti- 
ske signal, der sendes, og det skal jeg lade gå vi- 
dere til min kollega miljøministeren, der sand- 
synligvis er den, der skal bære sagen videre her- 
fra. Men jeg vil nu lade det være op til dem at 
følge deres normale processer for at sikre, at vi 
nu også får den grundighed, som er så væsentlig 
-  sagen taget i betragtning. 

Kl. 16:28 
Formanden: 
Tak til ministeren. 

Der er ikke flere, der har bedt om ordet, og 
dermed er forhandlingen sluttet. 

Kl. 16:28 
Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Jeg kan oplyse, at medlemmer af Folketinget Sø- 
ren Espersen, Henrik Brodersen, Kristian Thule- 
sen Dahl, Pia Kjærsgaard og Søren Krarup m.fl. 
har meddelt mig, at de ønsker at stille følgende 
forespørgsel til statsministeren: 

»Hvordan agter statsministeren, som er person- 
ligt ansvarlig for, at FN's børnekonvention over- 
holdes i det danske rige, at drage omsorg for, at 
ingen grønlandske børn sulter eller på anden 
måde lider overlast som følge af vedvarende 
omsorgssvigt?« 
(Forespørgsel nr. F 26). 

Der er ikke mere at foretage i dette møde. 

Folketingets næste møde afholdes i morgen, fre- 
dag den 30. januar, kl. 10.00. 

Jeg henviser til den dagsorden, der er opslået 
i salen. 

Mødet er hævet. (Kl. 16:29). 


